

魯明公司党委切实把疫情防控和生产运行各项措施做细做实做到位

汇聚抗疫保产的强大力量

针对疫情防控和复工复产面临的新形势,胜利油田魯明公司党委提高政治站位,全力做好在职人员与非在职人员、在岗人员与非在岗人员、油区与非油区、激励与保障“四个统筹”,重心下沉把好每道关口,同向发力狠抓精准帮困,切实把疫情防控和生产运行各项保障措施做细做实做到位,汇聚起抗击疫情的强大力量,让党旗高高飘扬在抗疫、生产一线。

本报记者 邵芳 通讯员 田承帅 洪波

党员冲锋在一线

我是党员我请战,我是党员我先上。疫情发生后,滨州采油管理区党支部发出成立突击队号召不到半个小时,在岗和轮休的14名党员全部主动请缨,申请加入“党员突击队”。

在魯明公司,像这样的突击队一共有8支,由党员和积极分子131人组成。“党员自觉把身份亮出来,把底色亮出来,在危急时刻冲锋在前,在紧要关头担当作为,这和平时严抓党员和入党积极分子的教育是分不开的。”魯明公司副总经济师、组织科科长熊继光说。

围绕党组织战斗堡垒作用发挥,魯明公司党委狠抓支部书记和各支部委员作用发挥,加强人员动态监测,对公司全体干部员工及家属进行全方位、全时段、全过程跟踪管控,做到人员底数清、状况明。同时,建立疫情防控期间的重要事项请示报告制度,进一步强化组织观念、程序观念,防范化解各类风险。对于多种形式和多轮次检查中发现的问题,及时督促整改到位。

一个多月来,魯明公司党委始终坚持把问题想得细致一些,把困难想得充分一些,把措施定得周全一些,形成了闭环式管理体系。

防疫生产“两不误”

在坚持抓好疫情防控各项举措的同时,各党员突击队按照一井一策、一区一预案的要求,制定了不同区块、不同油井的热洗、加药等老井基础管理措施,全力保证油井正常生产。

临盘采油厂:

疫情防控有力 企业平稳运行

新冠肺炎疫情发生以来,胜利油田临盘采油厂党委主动提高政治站位,坚持生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任,把做好疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的政治任务,层层压实工作责任,积极引领统筹驻临单位,抓实抓细各项防控措施,细致做好流动人员管理工作,全力支持配合地方政府抓好联防联控;加大防护知识宣传力度,引导员工群众正面对疫情;扎实有效做好疫情防控下的复工复产,实现疫情防控有力、企业平稳运行。

本报记者 邵芳 通讯员 周国庆

统筹整合区域资源

临盘油区地处德州,周边疫情防控形势严峻,防控难度大。除采油厂外,有专业化队伍、东营联通公司临盘分公司、东营市胜利第十七中学、改制企业德利公司等16家驻临单位。

疫情发生以来,临盘采油厂党委主

应急救援中心:

用“火焰蓝”守护“胜利红”

在这场没有硝烟的“疫情防控阻击战”中,胜利油田应急救援中心迅速找准职能定位,提升应急反应能力,全员打响疫情防控阻击战,用“火焰蓝”守护“胜利红”,全力支撑保障油田高质量可持续发展。

本报记者 邵芳 通讯员 王宇

闻令而动广泛动员

疫情发生后,该中心第一时间成立疫情防控工作领导小组,第一时间研究部署疫情防控工作,第一时间启动应急响应机制,第一时间投入疫情防控行动,确保在特殊时期履行防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故重要职责做足充分准备。该中心各级党组织发出关于抗击新冠肺炎疫情的倡议书、动员令,号召广大群众坚定必胜信心,树立顽强意志、采取果断措施,积极投身到疫情防控一线。

其中,他们自制的《新型冠状病毒肺炎应急救援处置流程》教学片,从接警调度、安全防护、灾情侦察、战斗行动、现场洗消等8个环节,全面规范作战行动,不仅成为了指战员手机里的“大片”,也是目前全员争分夺秒演练的“新课目”,有力推动了应急预案快速转化为实战打赢能力。

靠前服务合力防范

为全力做好疫情防控和复工复产各项工作,该中心指战员主动下沉到一线生产区域,对油田196个重点消防单位、220处生活区域的消防措施、消防通道进行摸底排查,党员干部对重点消防单位进行定点承包、分类指导,确保疫情处置和灭火救援行动的科学性、规范性、及时性。

为确保疫情防控期间火灾防控工作有序开展,他们一方面成立消防安全技术指导服务小分队,保持同有关职能部门的沟通协作,开展远程消防监督指导,对定点门诊医院、人员密集场所等进行技术指导,提醒每日防火巡查、消防设施隐患排查,强化火灾防控务实举措;另一方面,开展线上线下宣传行动,发布消防安全提示,协调各场所户外LED显示屏播放消防安全公益广告,全力筑牢疫情防控期间消防安全防线。

应急救援人在疫情防控斗争中经受住了考验,更让“全灾种、大应急”的新型服务保障能力得到了有力提升。

激励斗志应对考验

疫情防控的一项重要任务就是做好内部防控,保持自身战斗力。该中心以“外部安全科学处置、内防疫情不染病毒”为目标,组织全员大排查,做好物资储备和工作督办,广泛组织宣传疫情防控知识;建立疫情防控清单,强化落实驻站管控、外出执勤、防火监督工作指引和防疫要求,构筑群防群治严密防线,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。

“让在岗职工安心工作,在家职工做好防护,这为打赢疫情防控阻击战奠定了扎实的基础。”熊继光说,在这场没有硝烟的战“疫”中,魯明公司党委始终把员工群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为当前最重要的政治任务来抓,汇聚起抗击疫情的强大力量。

抓好流动人员管控

自疫情防控阻击战打响以来,临盘采油厂扎实做好出租房屋及流动人口排查管控工作,由防疫办公室、党群工作部牵头,16家驻临单位积极参与,扎实“篱笆墙”,强化源头管控,外防输入、内防扩散,同时,他们还及时将排查信息反馈给振兴派出所和三居委,印发《致辖区群众一封信》,在小区张贴、发放,在电视台滚动播出,明确告知在疫情防控期间,出租房屋登记和流动人口报备的重要性,以及如实登记报备需承担的法律责任,设立监督举报电话,鼓励广大居民监督举报。

扎实做好复工复产

临盘采油厂坚持统筹兼顾,一手抓防控、一手抓发展,严格落实复工复产疫情防控措施,科学制定工作方案,确保生产经营、安全环保工作不断线。地质研究所技术人员积极摸排上

产措施,储备方案设计,统筹做好滚动勘探、老区综合调整和开发管理各项工作,为前线生产提供坚固完善的技术保障,确保复工复产产量上得去、稳得住,谋划夺取效益产量主动权。

勘探方面提前运行超前部署,利用钻井“空档期”积极开展工作,储备滚动井位;老区调整方面提前规划部署,强化零散调整力度,尤其是侧钻井位的准备;开发方面重点做好油井调参的筛选和生产动态监控,在层系梳理的基础上摸排油水井治理工作量,储备下步稳产增产措施。

临盘厂督导各采油管理区在加强疫情防控的同时,加快产量恢复工作,并利用四化系统深入开展安全督导检查,细化落实安全防范措施,及时发现整改各类安全隐患,确保复工复产工作安全有序平稳运行。

截至目前,临盘采油厂防控疫情、保障发展两手抓、两手硬,在确保员工健康安全的前提下,实现了原油产量稳定在3550吨/天左右,超月度计划运行。

注汽技术服务中心:

抗疫复工,跑出“加速度”

连日来,胜利油田注汽技术服务中心严格执行油田关于复工复产的通知精神,积极组织协调,实现疫情防控与生产经营两不误。据统计,自2月10日复工以来,该中心累计复工启炉47台,日注汽量9664吨,注汽干度平均76.8%,较去年同期提高0.6个百分点,为稠油开发单位提供有力的技术服务保障。

本报记者 邵芳 通讯员 刘彤 崔莉萍

在疫情防控阻击战中 主动作为

建立返岗员工“花名册”,实行健康状况“一人一档”、上岗人员“有序分类”……复工以来,注汽技术服务中心始终把员工生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,对复工班组实施“331”管理办法,安排专人每日三次统计人员体温情况;对生产一线食堂操作间,炊用具一天消毒3次,并采取分餐制;在交接班前完成一次消杀工作,保障一线员工能以健康状态投入到疫情防控和生产工作中,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

与此同时,中心党员干部走进一线班站,普及疫情防控知识,并将防护物资送到一线员工手中。利用“热注之声”、微信平台等载体,及时对疫情进展、防疫知识宣传,不断提升员工自我防护意识和能力。

针对复工人员可能出现的担忧、不安等心理状态,中心及时组建EAP志愿服务队,搭建线上沟通平台,对复工人员进行心理状态评估,从共性与个性需求入手,提供主动支持服务,缓解员工心中的疑虑。邀请在岗驻守员工参与“我很好,请放心”打卡活动,每天在朋友圈或向家人发送当天的心情或者身体情况,让驻守员工感受到来自家人和同伴的关注和支持。

在生产经营攻坚战中 主动担当

“我们作为一支专业化队伍,在打好疫情防控阻击战的同时,把生产平稳运行作为重中之重,深入研究做好疫情防控期间安全生产工作对策办法,做到两手抓、两手都要硬,要与稠油开发单位积极对接,全力保障开发单位需求。”复工当天,中心经理陈军按下了复工的“加速键”。

2月10日,中心33支注汽队伍、56台注汽锅炉达到复工条件,2月13日,36支注汽队伍、63台注汽锅炉达到复工条件,仅用3天时间达到了1月初运行队伍数量。截至目前,恢复同期水平90.5%,中心复

工设备搬迁到人员防护,一项项搬迁集中性生产活动措施的出台,是注汽技术服务中心一手抓疫情防控,一手抓生产经营,确保服务保障能力和经营创效能力的一个缩影。

没有不可逾越的冬天,没有不会到来的春天。目前,中心按照油田复工复产疫情防控的决策部署,坚持把干部员工生命安全和健康放在首位,构筑抵御疫情的严密防线,主动担当、科学组织、优化运行,严守安全“底线”“红线”,以高标准、高质量的要求开展复工复产各项工作。

本报记者 邵芳 通讯员 吴木水 邵萍 摄影报道



真心帮扶暖人心

“感谢河口采油厂党委,我代表村民谢谢你们了!”2月28日,河口区义和镇大牟村村民代表委托该镇镇长,将写有“真心帮扶献真情,为民解忧暖人心”的一面锦旗送到胜利油田河口采油厂厂长段伟刚手中。

受疫情影响,义和镇大牟村许多村民家中的大白菜滞销,如果不赶紧卖出去,随着气温的升高,大白菜都会烂在家中,一年就白忙活了。得知情况后,河口采油厂相关部门及义和镇大牟村白菜外销人员对接,想办法帮助销售大白菜,为村民解了燃眉之急。

本报记者 邵芳 通讯员 吴木水 摄影报道



控疫情、保稳产、提效益

3月1日,胜利油田河口采油厂启动了为期一个月的“控疫情、保稳产、提效益”攻坚战。为保证工作顺利实施,采油厂成立防控综合组、新井运行组、作业运行组、新井运行组、服务保障组,全力做好新井、重点措施井物料保障等5项有效措施。此外,河口厂强化作业运行跟踪督导,提升措施效果和油井生产时率,预计3月下旬完成新井投产11口,日油水平达到37吨;交合格作业井130口,恢复日油能力134.7吨。

本报记者 邵芳 通讯员 吴木水 邵萍 摄影报道

孤东采油厂:

筑牢复工复产的“安全屏障”

本报3月4日讯(记者 邵芳 通讯员 姜凯) 连日来,胜利油田孤东采油厂防疫生产两手抓,同发力,持续筑牢复工复产“安全屏障”,确保生产经营高质量运行。

“一手抓疫情防控,确保人员万无一失;一手抓有序复工,确保安全生产万无一失!”根据油田有关部署,孤东厂疫情防控工作领导小组第一时间对复工复产后的疫情防控措施、人员管控、施工队伍监督、安全环保等重点防控工作进行了具体安排。

一个多月来,

该厂疫情防控和安全

生产督

导组

深入10个基层单

位、25个基

层班站

进行了检

查督

导,严格落实“四不两直”检查要求,进一步细化安全防范措施,压紧部室分类督

导责任,基层单

位主体责

任。在远程

视频监

督的基

础上,着

重加大现

场检查监

督力度,确

保复工复产安

全、有序、质优

“复工复产后,我们及时通过微信等形式加强对员工疫情防控、安全生产、法律法规等方面宣传教育,还针对工作防护及就医流程进行了梳理,引导员工从自身做好疫情防控。”采油管理五区注采501站党小组长夏丽红说。

此外,复工复产前,该厂还组织人员对厂区生产、生活、办公区域进行了全面环境卫生清理,特别是人员密集场所、人员触摸频次较高、重点设施设备等部位进行彻底消杀,确保不留死角、不漏盲区。

“我们除了对签字笔进行消毒、电梯内放置按键纸巾盒、设置废旧口罩回收箱外,每天还对楼道及地

毯进行全面清洁消毒,坚决把防控落实到每一个细节。”孤东厂综合管理室副主任杨其平说。

在联防联控方面,孤东采油厂

还充分与垦东办事处、仙河护卫大队等单位加强信息共享,全面确保疫情防控、安全管理、生产经营、职工队伍等方面的稳定。基于扎实有效的工作,孤东厂确保了各项工作高质量运行。